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ИСТОРИЈАТ ШКОЛЕ 
Рудничка општина је своју децу, до отварања своје школе, слала у мајданску. Почетком септембра 1864.год. 

Рудничани су молили министра просвете да им одобри отварање приватне школе којој су нашли место у кући 

општинског суда. 

Препис ове оригиналне молбе, коју поседује рудничка школа, гласи: 

Господину Министру Просвете и Црквених дела  

Обштина Рудничка у срезу Качерском, окружја Рудничког, обратила 

се молбом да јој дозволи да може отворити споредну школу у Руднику 

у кући обштинског Суда; а за учитеља да је узела Михаила Петровића, 

бив. учитеља споредне школе у Јарменовцима, овог окружја, који има 

Уверење Господина Министра Просвете и Црквених дела, да може 

бити постављен за привременог учитеља са платом 40 талира 

годишње, које ће му издати родитељи учеће се деце. 

У школи за коју моли обштина Рудничка да се отвори, има са сада 

сакупљено 26 ђака; но имаше их још више и до 40 пошто је споредна 

школа у Јарменовцима престала дејствовати, и многи људи оданде 

желе сад довести децу овамо у школу Рудничку, а и обштина 

Заграђска у Качерском срезу, изјавила је да своју децу жели довести у 

школу рудничку, пошто им је иста ближа него школа Бољковачка, 

којој принадлежи и која је удаљена толко да је доста тешко зими ићи 

преко планина школи Бољковачкој. 

Обштина Рудничка која моли да може отворити школу на Руднику, 

принадлежи школи Мајданској у срезу Црногорском, овог окружја и до 

сада је давала децу своју у исту школу. 

Што се тиче зграде оне, у коју обштина Рудничка жели отворити 

школу, дотичниј старешина срески наводи, да у тој згради има 

довољно комоције за учење ђака…  

9. септембар 1864. Начелник у Гор. Милановцу  

В. Антонић 

Министар им је то одобрио и за учитеља послао Михаила 

Петровића, који је пре тога учитељевао у Јарменовцима. Рудничка 

општина се са овим учитељем погодила да му ђачки родитељи дају 40 

талира годишње плате. Школу је похађало 26 ђака.*(Ковиљка Летић, Основне школе у рудничком крају, стр.51/52) 

Наредне школске године (1865/66) на молбу Рудничана, министар просвете одобрио је да њихова школа пређе 

у редовну под условом да за годину дана саграде нову школу.  Уписало се 33 ученика.*(Архив Србије, Министарство 

просвете Србије, 1865,3,508.) 

Прва школа у Градовима 

Прве школе, заиста су се налазиле на месту садашњих кућа Зорана Марковића и сина му Миливоја. Потврдио је 

то и Миливоје Марковић, који је приликом градње своје куће, прво морао да ископа камени темељ од неке зграде, за 

коју је касније сазнао да је била школа. Потврдили су му то и неки старији мештани, који се сећају тих школа. 

Школски надзорник 1909/1910 приликом обиласка и одржавања испита у качерском срезу пише: ,,Рудничка 

школа била је некадашња караула из турског времена’’.*(Архив Србије…) 

Преко пута школе налазила се кућа учитеља Милоша Мимовића, а сада је то породична кућа Милана 

Марјановића и сина му Милоша. Да су у питању биле две трошне школе (а не једна) потврђује и Момчило Радојевић. 

,,Преко пута куће Милоша Мимовића, учитеља, налазиле су се две зграде од слабог материјала, чатмаре: стара 

и нова школа. Читавих педесет година ту се одржавала основна настава, пошто је школа основана 1864.године. Од 

1914.год.  школа је пресељена у адаптирану зграду Мајданчеве механе’’.*(Момчило Радојевић, Рудник у прошлости, 

стр.38). 
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Друга школа у бившој механи 

 Дугогодишњи руднички учитељ Милорад Милосављевић са незнатним изменама описује догађаје око 

формирања нове школе. 

,,Прве кафеџије и трговци су Цинцари. Тако су неки Стева и Никола, радећи у некаквој колибици са 

бакалницом и кафаном, силно су се обогатили. После неког времена Никола је направио себи кафану од тврдога 

материјала на месту где се сада налази стамбена зграда предузећа цинка и олова до задружног дома. Стева направи 

себи кафану такође од тврдог материјала са више кафанских соба, подрумом и локалом на месту где се сада налази 

задружни дом. Стевину зграду откупи срез око 1891.год. за смештај својих канцеларија и премести се из бивше своје 

зграде. У овој згради остало је надлештво среза све до 1941.год. У стару среску зграду смести се пошта, пореска 

управа и жандармеријска станица, са жандармима у тегет униформама. 

Нешто касније Николину зграду купи Симо Мајданац, а од њега Добросав Радивојевић, кафеџија, звани 

,,Бумбар’’. У њој је неко време радио сам, а затим је продао општини на Руднику 1910.год. На згради су извршили 

малу адаптацију и у њу сместили основну школу из старе дотрајале чатмаре поред Токатлићева гроба. 

Овде је школа радила до 1938.год. када је озидана нова школска зграда на плацу првобитне среске зграде.. . 

.*(Милорад. Милосављевић, Рудник у борби за слободу, стр. 41,42.) 

Приметно је да се оба рудничка хроничара (Радојевић и Милосављевић) слажу да је школа пресељена у 

адаптирану Стевана (Симе) Мајданца механу. Тачније, општина је купује 1910.год, а у њој је школа од 1914. до 

1938.год. У други објекат једног од Цинцара (Стеве или Николе) преселио се срез 1891. и ту радио до 1941.год. 

Када је школа 1911/1912.год. надзорник Миливоје Башић прегледао школе у качерском срезу известио је 

министра  просвете о рудничкој школи: 

,,Рудничани своју школу сместише у једну купљену влажну механчину у којој је умро неколико туберкулозних 

болесника. Учитељ се противио тој куповини, али од куповине се није одустало.’’*(Архив Србије, Министарство 

просвете Србије, 1912, 62/161) Школски надзорник Башић предложио је министру да се учитељ и ђаци из ове, 

туберкулозне механчине  преместе у стару школу, док се нова не подигне, што је и учињено. 

Почетак Првог светског рата означио је (1915.г.) и престанак рада школе. Учитељ Милош  Мимовић живео је 

на Руднику, али био стар човек, па је за учитељицу постављена Катарина, супруга Радомира Михаиловића, учитеља 

из Јарменоваца, који је тада био на ратишту (његово ратно путешествије било је: Цер, Равно Брдо, Мачков камен, 

Дрина, Приштина, Qумкула, Елбасан, Крф, Солун, Бизерта. . .) Она је радила 1916.год., а одмах за њом дошао је 

(1917.г.) Едуард Бургер, Чех. Он се кратко задржао, па је дошао Милан Дукић. 

Долазак ослобођења доноси опет престанак рада у рудничкој школи. Сва званична документа до овога времена 

су уништена у ратном вихору, па тек од ове године почиње редовније праћење рада школе. Зато ће се и детаљније 

наредни период обрађивати.’’ *(Летопис школе, стр.5) 

Трећа школа на раскрсници 

Изградња нове школске зграде започета је пред сам рат. Како је зграда Среског начелства у којој је била 

Пореска управа скоро дотрајала (озидана далеке 1835-38) продата је на лицитацији и материјал отеран, појавио је 

празан простор на раскрсници пута за Тополу и сеоског пута за Градове, поред споменика Арсенији Ломи и 

ратницима из Првог светског рата. У исто време тражила се погодна зграда за смештај новооснованог Среског суда. 

Пала је тада одлука да се озида нова школска зграда на празном плацу, а да се дотадашња стара школска зграда, 

некадашња кафана, уступи за Срески суд. Новчана средства за изградњу ове зграде створена су делом од продаје 

сеоских утрина, а делом од помоћи Бановине, Министарства просвете и Београдске општине. Ова средства нису могла 

бити коришћена за зидање зграде Среског суда. ,,Почетком 1939.год. образован је Грађевински одбор за изградњу 

школске зграде, у коме су били: Момчило Радојевић, као управник школе, Вељко Марковић, као председник Одбора, 

Милорад Милановић, зв.,,Рајо’’, као благајник и Влајо Вукајловић, опанчар, као члан. Пројекат 

  је израдио инг. Павле Ђорђевић, архитекта из Крагујевца, а на лицитацији изградњу примио предузимач Видосав 

Боцић за суму од 630.000 динара.’’ *(Летопис школе, стр.10) 

Изградња школске зграде започела је у пролеће 1939.год., да би целокупни радови били готови 1.септембра 

1940.год., када је започео рад у њој. Зграда је озидана у виду ћириличног слова Г. 
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Најновија четврта монтажна школска зграда 

,,Школска 1975/76.год. била је карактеристична по томе што је целокупна активност колектива, општинске 

Заједнице образовања и свих структура у месту била усмерена на изградњу школске зграде. Први септембарски дани 

били су посвећени прикупљању новца од ученика, као помоћ за изградњу школе. *(Летопис школе, стр.110). 

 

 

Акцију је највише помогао, што се и могло очекивати,  РОЦ ,,Рудник’’ са  100.000,000 (сто милиона) ст. динара. 

Месна заједница Рудник завела је у ове сврхе месни самодопринос у трајању од три године са 1,5% на личне дохотке. 

Остала средства до 637.000,000 ст. дин., колико је коштала зграда, обезбедила је Заједница образовања и 

Скупштина општине Горњи Милановац. Извођење радова поверено је предузећу ,,Марлес’’ из Марибора, које ради 

монтажне објекте 

Тако је склопљен уговор о изградњи школе од 1.100 м/кв, која садр`и четири класичне учионице, четири 

кабинета, шест помоћних кабинета, простор за учила млађих разреда, једну оставу, три канцеларије (директор, 

секретар, наставници). Тако су с пролећа 1976.год. отпочели радови на новом школском објекту.’’ *(Летопис школе, 

стр.111). Градња нове школе трајала је целу 1976.год. Радило се од 6,00 до 18,00 часова, свакога дана, па и недељом и 

празницима… 

На иницијативу преживелих солунаца, из пијетета према изгинулим и умрлим у првом светском рату, подигнут 

је 1926.године споменик поред данашње школске зграде. На овом споменику уписано је 106 имена Рудничана, 

војника, подофицира и официра, бораца за ослобођење свога народа од непријатеља. Том приликом пренете су кости 

Арсенија Ломе са Блата и сахрањене у постоље ове пирамиде. Највеће заслуге за подизање споменика Арсенији Ломи 

и рудничким солунцима припадају тадашњем учитељу Драгутину Јаковљевићу, који је био главни иницијатор и 

реализатор ове идеје. 

Из књиге проф. Радована Караулића „Рудничка школа, од оснивања до 21.века”, Дечје новине / Ден агенција, 

Г.Милановац, 2001.год. стр 24-104. 

ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА ШКОЛE 
 

Школство на Руднику у школској 2020/2021. години бележи 156. годину свог постојања и   непрекидног рада. 

Наиме, одлуком Министра просвете и црквених дела број 3163 од 16. септембра 1864. године дозвољено је Општини 

Рудничкој да отвори приватну школу, пошто учитељ Михаило Петровић испуњава прописане услове. Школа је већ 

идуће године постала редовна, а учитељ Петровић остао је у њој до 1869. године. Школа је као четвроразредна радила 

до 1946. године, а решењем Министарства просвете НРС број 2589 од 24.07.1946. године прерасла је у државну 

прогимназију, која је наредних година постала потпуна осмогодишња, по одлуци Министарстава просвете НРС број 

41491 од 08.07.1948.године. Тада је добила и име које и данас носи: Основна школа ,,Арсеније Лома,, - Рудник. 

Почетком 1977. године су завршени радови на изградњи монтажне зграде школе од 1100м2. Друго полугодиште те 

школске 1976/1977 године је почело у новој школској згради са комплетним, новим инвентаром у свим просторијама 

школе, сем три учионице где су задржане клупе из старе зграде школе. По рушењу зграде старе школе (јун 1978. 

године) отпочело се са реализацијом пројекта уређења спомен-парка на месту старе школе, који је урадио инг. 

Миодраг Лазовић, наставник школе. Крајем октобра 2007. године постављен је камен темељац за изградњу 

фискултурне сале при матичној школи. Кренуло се од земљаних радова, темеља и стигло се до под кров. Крајем јуна 
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2010. године настављени су радови на покривању. Фискултурна сала се користи за наставу физичког васпитања од 

септембра 2013/2014. школске године. 

Данас ова школа као матична покрива подручје од осам насељених места у северном и североисточном делу општине 

Горњи Милановац: Рудник, Брезовица, Заграђе, Угриновци, Рељинци, Варнице, Трудељ и Драгољ.  Сва ова места 

припадала су некада Срезу Качерском са седиштем у Руднику. 

На овом подручју ради укупно пет школа од којих су две осмогодишње (Рудник и Угриновци). У школској 2018/2019 

години у редовној настави има укупно 17 одељења, 9 одељења у млађим разредима и 8 одељења у старијим 

разредима,  од којих су 14 чистих и 3 комбимнованих одељња. 

Ове школске године предшколски програм изводи се за једну васпитну групу: троје деце у ИО Угриновци.  

Издвојена одељења су удаљена од матичне школе у Руднику од 7 (Варнице), 10 (Заграђе), 15 (Угриновци и Трудељ) 

до 19км (Драгољ). Треба напоменути да су ове школе различито, али углавном неповољно саобраћајно повезане са 

матичном школом. 

Број ученика у овим одељењима у последњих пет година стагнира и креће се  између 150 и 200, што је за ово брдско-

планинско подручје задовољавајући тренд. Приближан број ученика очекује се и ове године. 

Укупно запослених је 49, од чега 32 у настави и 17 запослених у ваннастави.  

Школског простора има довољно тако да се настава у свим објектима, као и у матичној школи изводи само у једној 

смени. У свим школама раде и школске кухиње које обухватају велики проценат деце, јер школе имају доста ученика 

путника. 

Школа активно сарађује са друштвеном средином у оквиру наставних и ваннаставних активности. Школа са своје 

стране даје значајан допринос културним и  спортским активностима средине.  

КАДРОВСКИ УСЛОВИ РАДА 

НАСТАВНИ КАДАР ОШ „АРСЕНИЈЕ ЛОМА“ 

 

 

Име и презиме 
Врста стручне спреме 

 

Предмети који предаје 

Јела Прица Професор разредне наставе Разредна настава 

Горан Крсмановић Наставник разредне наставе Разредна настава 

Бојан Костадиновић Професор разредне наставе Разредна настава 

Мира Чампар Наставник разредне наставе Разредна настава 

Катарина Илинчић Професор разредне наставе Разредна настава 

Маријана Васојевић Професор разредне наставе Разредна настава 

Бојана Габоровић Професор разредне наставе Разредна настава 

Рикард Сламниг Наставник разредне наставе Разредна настава 

Анђелка Пауновић Наставник разредне наставе Разредна настава 

Радован Караулић Професор српског језика и књиж. Настава српског језика 

Зорица Недељковић Професор српског језика и књиж. Настава српског језика 

Бојана Кочовић Професор енглеског језика Настава енглеског језика 

Ана Урошевић Професор енглеског језика Настава енглеског језика 

Ана Лазовић Професор француског језика Настава француског 

Јелена Средојевић Професор математике 
Настава математике 

Настава информ. и рачун. 

Драгана Бабовић Наставник домаћинства и хемије Настава хемије 

Бојан Дашић Професор физике Настава физике 

Душица Станојевић Дипломирани биолог Настава биологије 

Бојана Јевтовић Професор биологије Настава биологије 

Радослав Словић 
Проф.техничког и информатичког 

образовања 

Настава ТИО 

Настава информ. и рачун. 

Стојан Караулић Професор технике и информатике 
Настава математике 

Настава информ. и рачун. 

Драгана Хаџић Наставник историје Настава историје 

Радмило Ракетић Професор географије Настава географије 

Јелена Дупљанин Професор географије Настава географије 

Силвија Митровић Професор ликовног Настава ликовног васп. 



 

7 

 

Дејана Дамљановић Професор ликовног Настава ликовног васп. 

Наташа Браловић Професор музичког Настава музичког 

Ана Миловановић Професор физичког васпит. Настава физичког 

Наташа Ћирковић Професор физичког ввввабаспитања. Настава физичког 

Слободан Пејовић Вероучитељ Верска настава 

Александар 

Велимировић 
Вероучитељ 

 

Верска настава 

ВАННАСТАВНИ КАДАР 

Име и презиме Врста стручна спреме Послови на којима ради 

Драгана Милетић Дипл. географ Директор 

Александра Сретеновић Дипл. правник Секретар 

Јасмина Поломац Шкoлски педагог педагог 

Зорица Недељковић Проф. српског библиотекар 

Радмило Ракетић Проф.географије ггеггеографије библиотекар 

Бојана Јевтовић Проф. биологије библиотекар 

Бојана Николић Економска школа 
Финансијско – административни 

сарадник  

Вера Јанковић Виша туристичка 
Координатор финансијских и 

рачуноводствених послова 

Горан Живанић IV степен Домар 

Драган Милосављевић III степен Домар 

Снежана Никић II степен Сервирка 

Драгина Антонијевић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Јелена Хрњаковић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Светлана Обреновић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Зоран Чолић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Биљана Николић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Љиљана Ђурић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Милена Недић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Саша Радовановић основна школа 
Радник за одржавање хигијене / 

Домар 

Живко Крњаић основна школа Радник за одржавање хигијене 

 

БРОЈНО СТАЊЕ УЧЕНИКА 

Одељење 
Ученици по разредима 

Укупан бр. 

ученика 

Укупан бр. 

одељења 
I II III IV V VI VII VIII 

Рудник 14 10 9 12 12 11 13 16 97 8 

ИО Угриновци 5 3 2 11 7 6 7 7 48 6 

ИО Заграђе   3      3 1 

ИО Драгољ   1      1 1 

ИО Трудељ  1 1      2 1 

Укупно 19 14 16 23 19 17 20 23 151 17 
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ПОШТОВАНИ РОДИТЕЉИ: 

Ви сте наши важни сарадници. Хвала што сте васпитањем вашег детета постигли да оно научи да уважава и поштује 

своје другове, наставнике и запослене у школи. Заједничким радом можемо постићи да наша деца буду добри, 

образовани и лепо васпитани људи.можете помоћи:  

 ако редовно сарађујете са учитељем, разредним старешином и предметним наставником; 

 уколико дете доводите у школу, не идите са њим до учионице, јер тиме реметите ред и рад у школи; 

 при уласку у школу пријавите се дежурном ученику; 

 поштовањем забране пушења у школској згради и њеној непосредној близини (двориште, улаз школе,...). 

 

 

УЧЕНИЦИ 

 долазе редовно у школу, најкасније 10 минута пре почетка наставе, спремни за рад и са потребним прибором; 

 током наставе и одмора не излазе из школског дворишта; 

 у реду улазе у школу; 

 не трче по степеништима и ходницима школе; 

 не касне на почетак часа, ако ученик касни после звона за почетак часа биће уписан; 

 са часа могу изаћи само уз одобрење наставника; 

 не смеју ометати наставни процес, насилнички се понашати, јер је то најстроже забрањено; 

 у школу долазе прикладно обучени; 

 за време часова мобилни телефони морају бити искључени; 

 за собом остављају чист и уредан простор; отпатке бацају у корпе, не прљају двориште и простор око школе; 

 су дужни да чувају школску имовину, а евентуалну материјану штету надокнађују; 

 се сами старају о својим стварима; 

 ужинају искључиво у школској трпезарији. 

 

НАСТАВНИЦИ 

 за време извођења наставе обавезни су да буду са ученицима у просторији у којој се изводи настава; 

 су дужни да буду добар пример ученицима својим понашањем и облачењем; 

 не смеју одстранити ученика за време часа, већ га уписују у дисциплинску свеску или га са председником 

одељенске заједнице шаљу код педагога или директора школе; 

 не смеју слати ученике у зборницу по дневнике рада, креде, ствари наставника,... 

 разредне старешине на почетку школске године упознају ученика са правилима која се тичу њиховог понашања 

и обавеза у школи; 

 предузимају мере у случају кршења правила понашања ученика; 

 су дужни да се придржавају свих одредби Правилника о дисциплинској и материјалној одговорности 

запослених; 

 

ДЕЖУРНИ НАСТАВНИЦИ 

 у обавези су да поштују почетак и завршетак дежурства; 

 прегледају учионице, ходник и о свему што примете обавесте секретара школе; 

 током одмора морају бити на месту свог дежурства; 

 не дозвољавају да ученици остају у учионици за време одмора; 
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СЕПТЕМБАР 
Једносменски рад у септембру… 

 
Током септембра  месеца у оквиру једносменског рада, реализована је тема Дигитални  свет. Ученици су кроз једноставне игре 

меморије  уочавали и закључивали шта су дигитални уређаји, повезујући игру са свакодневним животом. Продукти рада приказују 

начин на који они схватају и именују дигиталне уређаје и њихове делове, као и примену у едукативном смислу 

 

Ученици су распоређени у групе по четири. Свака група добија комплет ових сличица налепљених на картон као картице. 

Промешају сличице (картице) и поређају по 4 у 2 реда окренуте сликом према доле. Игру играју по два ученика из групе, а остали 

прате. Игру почиње један од ученика тако што окреће две картице да сви виде. Уколико картице показују децу која користе исти 

дигитални уређај, ученик осваја те картице и игра поново. 

 

ОКТОБАР 

Хумани гест наших четвртака 

Ученици четвртог разреда су у петак 2. октобра 2020. године на Тргу рудара на Руднику организовали акцију 
прикупљања новца за лечење мале Анике Манић. 
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Мештани, наставници и ученици су показали своју хуманост и одазвали се у вликом броју. 

 
 

Дечија недеља 2020/21. у ИО Угриновци 
(5.10.-11.10.2020.) 

Дечија недеља је организована уз поштовање свих епидемиолошких мера. У складу са 
овогодишњим слоганом „Подељена срећа два пута је већа“ трудили смо се да делимо срећу и тако је увећамо. Доказ да 
смо у томе били успешни су широки осмеси на дечијим лицима. 
5.10.2020. 
Ученици млађих разреда осликавају школско двориште. 
У току данашњег дана деца су кредама на школском игралишту цртали  мотив који сваког од ученика подсећа на 
тренутке велике среће, затим су својим другарима описивали свој цртеж и тако поделили своју срећу. 
 
6.10.2020. 

Посета Зорке Савковић, ћерке некадашњег учитеља наше школе, Ивана Дмитровића. 

У оквиру активности поводом обележавања Дечије недеље данас нас је посетила изузетно елоквентна и мудра госпођа 
Зорка Савковић, 68-годишња ћерка бившег учитеља наше школе, која је у нашем селу рођена и ту завршила Основну 
школу. Живот је провела у Београду након завршеног факултета, али се радо враћа у своје родне Угриновце. Деци је 
причала о свом детињству и нашој школи у том периоду, указала је на праве животне вредности и колико нам среће 
пружају мале, свакодневне ствари… Дивно пева па нас је почастила изворном песмом Боре Дугића, али и палачинкама 
које нам је испекла. 

6.10.2020. 

Делимо срећу порукама љубави и поштовања својим друговима. 

Обележен трећи дан Дечије недеље дељењем порука, писама, цртежа и ручно направљених поклончића другу, чије су 
име претходног дана извукли из шешира. 

7.10.2020. 

Осмишљавање и осликавање амблема одељења. 

8.10.2020. 
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Спортски дан. 
Игре на полигону ( које омогућавају физичку  дистанцу), уз занимљиво осмишљене задатке (ношење јаја у кашици и 
брашна у пластичној чаши на глави…), деца увек радо прихватају. Такмичили су се, али и  радовали, и победници и 
побеђени, јер су сви били срећни, насмејани и задовољни овогодишњим активностима у току Дечије недеље. 

 

30.10.2020.  

Директорка школе Драгана Милетић и педагог Јасмина Поломац су крајем октобра псетили  школу 

у Трудељу. Том приликом су присуствовале часу српског језика и поразговарале са запосленима и 

родитељем ученика о текућим питањима. У  школи имамо укупно четири ученика,од којих су два 

предшколца.  
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НОВЕМБАР 

Хуманитарна акција 

3.11.2020. 
Наша школа се укључила у акцију за помоћ малој Аники Манић, а под мотом РУДНИЧАНИ ДОБРЕ ВОЉЕ. Комплетан 
електронски отпад из магацина школе предат је фирми „Тиксер сировине“ која је сарадник акције. Такође, у октобру 
месецу спроведена је интерна акција прикупљања новца запослених и ученика и уплаћено је на рачун предвиђен за 
лечење наше суграђанке 46.372 динара. 

 

 

„Пружи ми руку и дозволи да те упознам – Национална 
мањина Чеси“ 

Трећа је година музејског фестивала посвећеног националним мањинама.  Конкурс ликовних радова ученика је ове 
године  презентован путем facebook странице Музеја рудничко-таковског краја. Радови су стизали електронском поштом, 
на адресу музеја. 

На ликовни конкурс музеја: „Пружи ми руку и дозволи да те упознам – Национална мањина Чеси“,који је трајао од 8. 
септембра до 8. октобра, пристигло је 49 радова ученика од 1. до 8. разреда. 

Жири, који  је радио у саставу: 
 

 Ана Ранковић, виши кустос историчар уметности 

 Иван Белић, дипломирани етнолог-антрополог 

 Ирена Ђорђевић, виши кустос педагог 

Није лако у мноштву креативних идеја изабрати оне најбоље. Имена награђених ученика ОШ „Арсеније 
Лома “ ИО Угриовци су: 

-Нађа Јочовић (6.разред)   прво место 
– Ана Јев тић ( 7.разред)   прво место 
– Тамара Родић (5.разред)  друго место 
– Хелена Дмитровић (7.разред)  друго место 
– Тијана Ивановић (6.разред)  треће место 
– Јасмина Сретеновић (7.разред)  треће место 
– Милица Мијаиловић (6.разред)  диплома за учешће 
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Сви  одабрани  радови су  изложени на facebook страници Музеја рудничко-таковског краја, а ученици су за свој труд 
награђени дипломама. 

https://www.facebook.com/media/set?vanity=muzej.rudnickotakovskogkraja&set=a.3398718576870817 
До следеће године, када ћемо упознати неку нову националну мањину – растите срећно и здраво! 
 

Нове мере за организацију рада школе и измена школског календара о 

образовно-васпитном раду у школској 2020/2021. години 

На основу препорука Кризног штаба за сузбијање заразне болести Covid-19, Влада Републике Србије донела 

је Уредбу о Допуни уредбе о мерама за спречавање и сузбијање заразне болести Covid-19, којом се 

прописују нове мере за организацију рада основних и средњих школа и измена школског календара за 

школску 2020/2021. годину. 

Од данас, 30.11.2020. године по упутству МПНТР настава се изводи према следећем распореду: 

 1-4. разред: настава се реализује кроз  непосредни рад у школи, 

 5-8. разред: настава се остварује  на даљину, путем онлајн платформи (Google Meet, Classroom, Viber, 

E-mail). 

Настава почиње по устаљеном распореду од 8:15. 

Извештај о реализацији образовно-васпитног рада по посебном програму за рад у условима пандемије 

вируса Covid-19 се доставља кроз ИС Доситеј на седмичном и месечном нивоу и месечно се шаље 

елкетронским путем у школску управу у Чачку. 

У складу са одлуком о промени календара образовно-васпитног рада на територији РС, прво полугодиште се 

завршава 18. децембра 2020. године, па зимски распуст траје од 21. децембра 2020. године до 15. јануара 

2021. године и друго полугодиште почиње 18. јануара 2021. године. 

ДЕЦЕМБАР 
21. децембар 2020. 

Снимање часова за РТС1 

Школска управа Чачак задужена је за снимање часова за први и други циклус образовања који ће бити 

емитовани у периоду од 24. марта до 7. парила 2021. године. 

Сви часови (2 часа природе и друштва и 3 часа географије), за које је задужена наша школа су благовремено 

припремљени, прегледани, снимљени и достављени у Школску управу до 25. децембра 2020. године. За 

снимање часова географије делегирани су наставници географије Радмило Ракетић и Јелена Дупљанин, а 

природе и друштва учитељи Маријана Васојевић и Катарина Илинчић. 

За овај додатни труд  у овом епидемиолошком моменту заслужили су све похвале поменути наставници. 

https://www.facebook.com/media/set?vanity=muzej.rudnickotakovskogkraja&set=a.3398718576870817
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ЈАНУАР 
18. јануар 2021.  

Данас је почело  друго полугодиште школске 2020/2021. године и сви ученици од 1. до 8. разреда пошли су 

у школу. Настава се одвија по истом принципу као у септембру 2020. године – основни модел  организације 

наставе (не делимо одељења на групе, свако одељење има своју учионицу), час  траје 30 мин, а распоред 

часова је као у септембру. 

27. јануар 2021. 

Обележавање школске славе Светог Саве 
на Руднику 

Обележавање  школске славе Светог Саве у условима који су несвакидашњи, веома се разликује од 
досадашњег начина прославе када смо тај свечани тренутак делили са бројним званицама – 
ученицима, родитељима, запосленима и колегама у пензији.  Ученици су заједно са својим учитељима 
организовали квиз, у којем су показали  до сада стечено знање о животу и делу Светог Саве. 
Наставићемо  да негујемо  светосавски дух, да њиме оплемењујемо нашу децу, да им уливамо највеће 
врлине, жељу за учењем и напредовањем. 

 
 

Школска слава у ИО  Угриновци 

                   Скромније него иначе, али са истом дозом поноса и жеље да се чува од заборава лик и дело 

нашег  просветитеља Светог Саве, у издвојеном одељењу у Угриновцима је прослављена школска слава. 

                   Ученици од првог до четвртог разреда су се добро припремили и  показали завидно знање у 

светосавском квизу, који је  организовала  учитељица  Маријана Васојевић.  У финале квиза су се пласирале 

три екипе, уз пажљиву супервизију учитељице Анђелке Пауновић, победу је однела екипа коју су чинили 

брат и сестра, Драгана и Данијел Тодоровић, они су освојили 145 од могућих 150 бодова. Друго место је 

заузела екипа „ Немањића“ са 140 бодова и треће екипа „Светосаваца“ са 75 бодова. Свима су уручене 

дипломе,  а првопласирана екипа је добила и календар „ Српска историја“. 

                    Након квиза, у организацији овогодишњег домаћина славе, Босе Новичић, мајке ученика осмог 

разреда Вујадина Новичића, уприличено је је ломљење колача и послужење за присутне ученике, 

наставнике и помоћне раднике. Пошто јој син ове године одлази из наше школе, одржала је веома 
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емотиван говор, у току кога се захвалила колективу школе за дивну сарадњу током девет година и свој деци 

пожелела успех у будућем школовању и да пре свега негују и поштују  доброту и племенитост. 

 

ФЕБРУАР 

Водич за учење 

 ОШ "АРСЕНИЈЕ ЛОМА"/  19 februara, 2021 
Чињеница је да је учење једна од најнеопходнијих 
вештина човека, а поготово данас у 21. веку, када смо 
суочени са све више нових информација, ометајућих 
фактора и промена са којима се свакодневно 
суочавамо. Морамо бити способни да све ефикасније и 
брже учимо како бисмо се изборили са свим 
изазовима у току школовања и студија, а и након тога, 
као одрасли људи у својим каријерама и на пољу 
целоживотног образовања. 

Педагог школе је представила ученицима петог 
разреда водич за ефикасно учење, које је иначе 
намењено ученицима од 4-8.разреда.На овом 
предавању научили смо: 

Како учење функционише, које су фазе учења и како 
организовати градиво и учење. 

Како одржати концентрацију и мотивацију приликом 
учења. 

Технике менталних мапа путем којих градиво можемо 
представити дедуктивно и креативно уз помоћ 
асоцијација како бисмо лакше обрадили и запамтили 
информације 



 

16 

 

Међународни дан борбе против вршњачког насиља 

24.02.2021. 
Међународни дан борбе против вршњачког насиља обележава се 24. фебруара 2021. године као и сваке године последње 
среде у фебруару  под називом „Дан розих мајицаˮ. Промовисање превенције и заштите деце и ученика од насиља и 
дискриминације потребно је и кроз указивање на значај толеранције, емпатије, поштовање права и различитости, 
развијање сарадње и оснаживање за ненасилну комуникацију и ненасилно решавање конфликата. 

Поводом тога , наша  школa је у среду под слоганом „Розе обуци, насиље одвуци“ обележила  Међународни дан борбе 
против вршњачког насиља, исписивањем разних порука пријатељства на паноу  у холу школе, у чијој изради су 
учествовали ученици шестог разреда. 

Такође су ученици петог , шестог и седмог разреда погледали кратак филм „Бирај речи, хејт спречи“ , чији је главни циљ 
да се на интернету деца охрабре да шире и промовишу позитивне поруке и квалитетне садржаје на интернету, а уједно и 
дигну глас против насиља. 

 

МАРТ 
12.03.2021. 

По одлуци Кризног штаба, у 

складу са тренутном 

епидемиолошком ситуацијом у 

Републици Србији, од понедељка, 

15.03.2021. године ученици 

старијих разреда (V-VIII) прелазе 

на онлајн наставу. Образовно-

васпитни рад путем наставе на 

даљину реализује се на основу 

распореда часова за свако 

одељење, у реалном времену, путем изабране платформе, Гугл учионице.  
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За ученике млађих разреда (I-IV), настава се организује свакодневно у школи кроз непосредан 

васпитно-образовни рад, као и до сада.  

Начин реализације наставе ће се надаље прилагођавати у складу са препорукама надлежних 

орагана и институција, а које су условљене епидемиолошком ситуацијом.  

 

АПРИЛ 
Пробни завршни испит 

У циљу припреме ученика 8. разреда, наставника и школа за завршни испит и ове године је организован 

Пробни завршни испит.  

И петак, 9.04.2021. године у оквиру Пробног завршног испита ученици 8. разреда су полагали тест из 

матемтаике, а у суботу, 10.04.2021. године полагали су тест из српског језика и комбиновани тест. Тестови су 

садржали по 20 задатака, а трајање израде 120 минута. 

Осим верне симулације процеса завршног испита, где ученици пролазе кроз утврђене процедуре (време 

доласка, потребан прибор, поступање и правила пре, у време и након завршног испита, организација 

простора и рада, улоге одељенског старешине, дежурних наставника и супервизора...) циљ организовања 

пробног ЗИ је да се види колико су ученици у овом тренутку спремни за ЗИ и на чему треба радити у 

наредном периоду. 

Школа ће у циљу унапређивања постигнућа ученика и постизања бољих резултата на ЗИ користити 

резултате ученика са пробног ЗИ у планирању рада у наредном периоду. 

Анализа пробног ЗИ показала је да су ученици постигли слабије резултате, јер и поред напора наставника 

епидемиолошка ситуација је негативно утицала на општа постигнућа ученика.  

Токон онлајн наставе, суочени смо са проблемом мотивације за учењем који је израженији него у класичној 

настави, а настаје као последица губитка непосредног контакта, одустајање од учења након одређеног 

времена, проблема одржавања заинтересованости за стално праћење онлајн часова, као и 

препотрећености наставним садржајима. Надамо да ће се повратком у школске клупе ученици брзо 

прилагодити и што успешније завршити школску годину. 

13.04.2021. 

У издвојеном одељењу у Трудељу учионица је улепшана новим зидним таблама које ће ученицима 

омогућити квалитетнији рад и учење, а и лепши свакодневни боравак у школи.  
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Пре        после 

Дан планете Земље – 22.април 
 ОШ "АРСЕНИЈЕ ЛОМА"/  28 aprila, 2021 
Сваке године 22.априла обележава се Међународни дан планете Земље у циљу скретања пажње грађанима на значај 
очувања природе. Ученици 1, 2 и 4.разреда у матичној школи на Руднику обележили су овај дан уз пригодну 
презентацију, на часовима Света око нас , ликовне културе, часа одељенске заједнице и музичкој култури исказали су 
значај за очување планете Земље за будуће генерације. 

Учитељице млађих разреда, Рудник 

 

Ученици другог разреда 
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ЧАС ЕНГЛЕСКОГ ЈЕЗИКА ПОСВЕЋЕН ДАНУ ПЛАНЕТЕ ЗЕМЉЕ 

 ОШ "АРСЕНИЈЕ ЛОМА"/  27 aprila, 2021 
У четвртак, 22. априла ученици ИО Трудељ обележили су Међународни дан планете Земље, на часу енглеског језика.  Са 
наставницом Аном Урошевић, цртали су, бојили и научили нове речи. 

Овај датум обележава се широм света, у јеку пандемије, опомињући све нас да је здравље читаве планете директно 
повезано са здрављем људи. Наша школа се већ годинама уназад, организовањем разних активности бори за очување 
животне средине. Наш допринос је најизраженији у сакупљању лименки, старог папира, чепова. 

 У будућности планирамо да почнемо са прикупљањем пластике, јер јој није место тамо где се налази, а може се 
рециклирати. Овом приликом апелујемо на све, да отпад одлажу на место које је предвиђено  за то.  Сви заједно, ако се 
потрудимо можемо да учинимо како за нас , тако и за планету на којој живимо много лепог и корисног. 

 

Ученици 1. и 3. разреда ИО Трудељ 

Обележавање Дана планете Земље у Угриновцима 

 ОШ "АРСЕНИЈЕ ЛОМА"/  27 aprila, 2021 
Дан планете Земље обележава се широм света 22. априла још од давне 1922. године, као глобални подстицај за акције 
решавања еколошких проблема данашњице. Овај датум представља повод да се преиспита однос према планети и 
истовремено је јавна кампања да се зауставе или ублаже последице деструктивног цивилизацијског развоја. 

       Свој допринос обележавању Дана планете дали су и ученици првог и трећег разреда ИО у Угриновцима. У току 
тематског дана су учили и причали о значају очувања планете за будуће генерације. Уз пригодну презентацију, 
осликавање плаката, певање песме „Папирић“ (коју је компоновао Срђан Симић Камба на текст Леонтине Пат и налази 
се на албуму „Еколошка башта“ дечијег хора Чаролија), извели су и акцију чишћења школског дворишта и његове 
околине. 

                                                                                                       Учитељица 

Маријана Васојевић 
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Ускршња изложба и избор најлепше осликаног јајета, најлепшег цртежа 
као и најлепше украшене корпе на Руднику 

 ОШ "АРСЕНИЈЕ ЛОМА"/  12 maja, 2021 
              Ученици првог,  другог и четвртог разреда су са својим учитељицама Јелом Прицом, Сањом Даниловић и Миром 
Чампар организовали и припремили изложбу у оквиру часова Пројектне наставе.      Комисија, коју су чиниле наставница 
Силвија Митровић и педагог Јасмина Поломац  , је изабрала најлепше осликано јаје, најлепши цртеж и најлепше 
направљену ускршњу корпу. Победници су добили дипломе , свеску , оловку,као и књигу, а сви ученици су се послужили 
чоколадицама. 

 

Ускршња изложба и избор најлепше осликаног јајета у ИО 

Угриновци 

              У ИО Угриновци је и ове године организована Ускршња изложба такмичарског 

карактера. Ученици другог и четвртог разреда су са својом учитељицом Маријаном Васојевић 

организовали и припремили изложбу у оквиру часова Пројектне наставе и пројекта 

„Обогаћени једносменски рад“. Овим активностима су се придружиле  учитељица Анђелка 

Пауновић и наставница ликовне културе Дејана Дамљановић, чији ученици су осликавали 
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јаја, тако да су на изложби били радови свих ученика наше школе, од припремне 

предшколске групе до осмог разреда.  

             Комисија, коју су чиниле наставнице Ана Миловановић и Драгана Хаџић, је изабрала 

три најлепше осликана јајета. Победници (1. место - Ана Јевтић 7. разред; 2. место – Бојана 

Марковић 4. разред и 3. место – Ана Јовановић 7. разред) су добили дипломе и ускршње 

чоколадне слаткише. 

 

У ИШЧЕКИВАЊУ НАЈРАДОСНИЈЕГ ПРАЗНИКА 

 ОШ "АРСЕНИЈЕ ЛОМА"/  12 maja, 2021 
Као и претходних година, тако и ове, ученици ИО Трудељ са својом учитељицом Катарином Илинчић, имали тематске 
часове посвећене највећем и најрадоснијем празнику над празницима – Васкрсу. 

На часовима ликовне културе уредили су пано, на коме је вазна пуна сликаних, шарених јаја. Часови пројектне наставе су 
протекли у фарбању јаја природним бојама и декупаж техником. На 
часовима верске наставе, вероучитељ Александар Велимировић је 
ученицима истакао да је Васкрс дан када славимо победу живота над 
смрћу, јер је тога дана Господ Исус Христос васкрснуо из мртвих. 

Последњег дана у школи, пред распуст, направили су малу изложбу 
радова, пожелевши једни другима срећне празнике. 

 

Уређивање дворишта школе у Заграђу 

28. април 2021. 

Школска зграда у издвојеном одељењу у Заграђу је једна од 

најлепших у Моравичком округу. Поред пространог дворишта 

школи припада и имање, које чини воћњак, ливада и шума. 

Вредни домари, Горан Живанић, Саша Радовановић, Живко 

Крњаић и Драган Николић, искористили су прве пролећне дане 
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за уређење дворишта. Направљена је капија од  материјала, који је  у својој стругари истругао Душко Лучић, 

родитељ бивших ученика школе у Угриновцима. 

У плану је проширивање воћњака сађењем ораха. Саднице ће обезбедити Владе Радојевић, родитељ 

бивших ученика школе на Руднику. 

Месна заједница Заграђе пружиће неопходну подршку у овој акцији, припремом земљишта...  

         

Нова капија у школи у Заграђу 

 

МАЈ 
Школска башта у Трудељу по методу очигледности 

У четвртак, 13. маја 2021. године у издвојеном одељењу у Трудељу, за РТС1 и емисију „Ово је 

Србија“, снимљњен је прилог у оквиру часа из Пројектне настааве. 

Четири ђака сеоске школе у Трудељу на Руднику направила су са учитељицом школску башту, па 

тако поред редовне наставе, уче шта се и како у пролеће сади, колико је значајна здрава храна и 

како да искористе природу која их окружује. 

Амбијентална настава под ведрим небом и излазак у природу додатно их мотивише да практично 

примене оно што науче у учионици. Обједили су Свет око нас, Природу и друштво, Чуваре природе 

и Пројектну наставу. 

Пројектом Наша школска башта учитељица своје ђаке учи да што боље упознају оно што их 

окружује и на прави начин искористе оно што им природа дарује. 

Укључује се  метода очигледности и посматрања, истраживања у природи где се деца едукују за 

будућност и да науче како да раде у животу и како да се понашају и поступају на онај начин који ће 

им донети неко функционално знање". 
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Ученици у разговору са новинаром РТС1 Силвијом Пашајлић 

 

Фотографисање ученика 

Данас, 25. маја, на Руднику обављено је традиционално фотографисање ученика са 
одељенским старешинама. Исто је  у издвојеним одељењима заказано за четвртак, 27. мај. 
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ЈУН 

Промоција филма „Сребрна планина Рудник“  

„Сребрна планина Рудник“ – први дугометражни документарни филм о планини Рундник, аутора Ранке и 

Младена Велимировић у продукцији „Либра филма“ у петак, 18. Јуна 2021. године је приказан ученицима 

наше школе у Дому културе „Војислав Илић“ На Руднику. 
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29. јун 2021. - Стручно усавршавање наставника, стручних сарадника и  директора школе 

Након што су се створили оптимални услови, у уторак, 29. Јуна 2021. године у просторијама матичне школе 

организован је акредитован семинар на тему „Акционо истраживање у функцији самовредновања 

образовно васпитних установа“. Аутор и реализатор семинара је професор Миленко Кундачина. 

 

 

Колектив школе са проф. Миленком Кундачином
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ЈУЛ 

Дани шилопајске панораме – Мала школа вајања 

Већ седму годину за редом у Шилопају се успешно 
организује манифестација „Дани шилопајске 
панораме“ као тродневни догађај, са културним, 
спортским, кулинарским и туристичким садржајем.  

Централни догађај културног програма 
манифестације је „Ученичка ликовна колонија“ која 
се организује као једнодневна активност у порти 
цркве „Св. Никола“ у Шилопају. Другим речима, под 
окриљем овог светог храма, ученици симболично 
покрећу процес духовне и културне обнове 
Шилопајског краја. 

Намера организатора је да оваом активношћу скрене 
пажњу на значај и потребу очувања природног и 
културног наслеђа, као и стварање услова за 
доступност другим људима. 

У Ликовној колонији учествују ученици ОШ „Арсеније 
Лома“ и сва друга деца школског узраста која се 
пријаве као учесници. Пре почетка рада, ликовни 
инструктор (ове године Валентина Нађ) и 
представници школе објасне пропозиције учешћа и 
начин рада, а потом асистирају током читавог 

процеса стварања колоније.  

Ове године је организована 
ликовна колонија на тему „мала 
школа вајања“. Ученици су вредно 
радили и кроз искрен, непосредан 
и креативан рад створили 
интересантна дела, која ће бити 
изложена. 

ОШ „Арсеније Лома“ је кључни 
партнер у реализацији ученичке 
колоније, од њеног оснивања 
2014. године. 

 

 

Учесници ликовне колоније са 
Драганом Марјановићем 

организатором, Драганом 
Милетић директором школе и 

учитељима Катарином Илинчић и 
Гораном Крсмановић 

 


